
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: Construção de Rotunda no cruzamento da E.N, 125, em PÊRA- concelhode
Silves

Destinatário:Ministrodas Obras Públicas, Transportes e Comunicações

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República

Atravésdo ofício5292,de 6 de Junhode 2007,em respostaao meuRequerimenton.Q
1308/X/2.!!,de26deAbrilde2007,apresentadonasequênciadeumabaixo-assinadocom638
assinaturasde residentesnas freguesiasde Pêrae Alcantarilha,queme foi enviadopela
ComissãoConcelhiade Silvesdo PCP,emquese reclamavaa construçãourgentede uma
rotundanocruzamentodaEN125referenteàsduasfreguesiasreferidaseemquesechamava
a atençãoparao factodo referidocruzamentoserumlocalperigosoe propícioa acidentes
graves,informouoSenhorMinistrodasObrasPúblicasque,passoacitar,"Trata-sedeumlocal
já identificadopela EP-Estradasde Portugal,E.P.E.,que apresentacondiçõesmenos
adequadasaoelevadovolumedetráfegoexistenteequeimportabeneficiar.Destaforma,será
estudadaumasoluçãoparaesteproblemano âmbitodoprojecto"EN125Requalificaçãodo
lançoLagoa-Guia",cujolançamentoseencontraemfasedepreparação."

Nopassadodia13docorrentemêsdeMarço,no referidocruzamento,maisumavidaperdida
em resultadode umaviolentacolisãofrontal,a confirmara razãode todosquantostêm
reclamadoaconstruçãodarotundanoreferidolocal.

Istoporqueoanunciadoprojecto"EN125RequalificaçãodolançoLagoa-Guia",cujolançamento
se encontravaemfasede preparaçãohá quasedoisanos,segundoo SenhorMinistrodas
ObrasPúblicas,nãosaiuatéhojedopapel.

Perguntam-seasentidadeslocaise comrazãoquantastragédiasmaisserãonecessáriaspara
queo Governoacordee saiadaparalisiaquetemcaracterizadoa suagovernaçãonosúltimos
quatroanos.

Porquenão são repetidasoperaçõesde propaganda,comou sem"PowerPoinf',nemos
desdobráveisdistribuídosaosmilharesa anunciarobrasquehámuitodeviamestarconcluídas
queevitamastragédiascomoasocorridasnopassadoia 13deMarço.

Quatroanosé o tempode umalegislaturanormal.Seráqueo Governonãovai sequer
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aproveitaro temposuplementarde que beneficianestalegislaturaparafazeralgumacoisano
sentidodeevitara repetiçãodetragédiascomoa do passadodia 13e Março?

Seráque irá sair semsequerarrancarcoma construçãoda rotundahá tantosanosreclamada

parao cruzamentoda EN125queligaPêraa Algoze queaguardalançamentohádoisanos?

Será quenãotem consciênciade quequandoa Estradasde ,Portugalse vangloriade ir evitar
acidentes quando anuncia melhorias rodoviárias, nos seus luxuosos documentos de

propaganda,tambémse está a responsabilizar,pelomenosmoralmente,pelosacidentesque

se verificampelasobrasquenãofeze quenãofaz paraos evitar?

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis,
através de V. Exa., ao Senhor Ministro das Obras Públicas.

Comunicações. resposta às seguintes perguntas:

1. Como explica o Governo que não tenham arrancado as obras de construção da
reclamada rotunda dois anos depois de ter assumido que o local estava
identificado pela EP como um local que "apresenta condições menos adequadas
ao elevado volume de tráfego existente e que importa beneficiar" e que estava em
preparação o lançamento do projecto que iria responder às justas inquietações
das populações?

venho requerer
Transl1prtes e

2. Vai o Governo tomar finalmente, que mais não seja porque estamos em ano de
eleições, as medidas para que seja construída a rotunda há tantos anos
reclamada?

3. Se sim quando pensa o Governo que as obras se irão iniciar e quando pensa que
irão estar concluídas?

Paláciode SãoBento,26 de Marçode2009.

José Soeiro


